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Exercice 1 :

Soient I un intervalle borné de R, 1 < p < +oo et f € L™(I). On
consideére le probléme (P)

—u +|uflu=f dansI
uf{a) = u(b) =0

1) Donner le sens trés faible (distributionnelle) de solution de (P)?

2) Donner la formulation variationnelle et la fonctionnelle d’énergie J(-)
associée & (P)? Expliquez britvernent pourquoi clle est bien défiuic ?

3) Montrer que J(-) est minorée?

4) Montrer que J{-) admet un minimum ?

5) Déduire que (P) admet une solution ?

6) Montrer que la solution variationnelle de (P) est unique ?

Exercice 2 :

I. On considére p € [1,+oc], N > 2 fixés. Etant douné I'inégalité de type
Hardy-Sobolev suivante :

(3C > 0) (Vu € C°(RM)) lllz|*ullemr) < Cl|Vul| poray

1) Trouver la relation vérifiée par «,¢ et p? (argument d’homogeneité)

I1. On fixe maintenant 1 <p < N et a = 0.

2) Donner I'exposant g dans ce cas? comment appelle-t-on cette inéga-
lité 7

3) Admettons qu’on a effectué un raisonnement par densité, donnez l'in-
égalité obtenue en terme d’un espace de Sobolev.

On considére () un ouvert borné de classe C! de RY.

4) Donner les propriétés de I'opérateur prolongement ?

5) Utilisez ces propriétés pour déduire I'inégalité dans W1P((2)?

6) Donner deux théorémes de densités dans W1P(Q)?

Bonne chance.
Y.O.BOUKARABILA
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